



rablás, gyilkosság, öngyilkosság, szerelmi tragédia, színházi skandalum a szóval bármilyen... rablás, gyilkosság, öngyilkosság, szerelmi tragédia, színházi skandalum a szóval bármilyen...

Falu rossza (Végo köv.)

Vidék (Saját tudósítónktól.) B. Ujfalu július 12.

Tűzoltó majális.

Könnyű szerkesztő urnak azt mondani hogy irak egy majálisról referátát, hanem mikor a toll már kezében van, akkor tessék megmagyarázni hogy hol is kezdjem hát el?

En bizony engedelmel kérek ha tollam csetlik-botlik, hiszen anyai szép szem sugár magát a vén Plátót is zavarba hozta volna; arra meg nincs idő hogy magamat rendbe szedjem s így sort veszek az eseményeken hábár az a szédítő mosoly, szende pillantás, kábitó zene, még mindig úgy zsong egy vezérfonalat kereső lelkemben, mint a méhek az anyakirálynő körül.

Derek egyet az mely egy a kezdet eszerfele nehézsége, mint az anyagi akadályokon annyira tud diadalmaszkodni, hogy nemcsak a kor színvonalán megáll, de virágzásnak is örvend. En ilyen a b-ujfalu önkéntes tűzoltó egylet. Tisztelet a főparancsnoknak, de tisztelet a legénységnek is ám. Van az egyletben minden rendű, rangú és koru egyén, hanem az a példás rend és ügyesség, becsületére válnék a debreczeni egyletnek is.

Vasárnap már kora reggel induló hangjai vertek föl állomból, mely jelentette hogy az egylet a majális színpalotjára testületileg kivonult.

A délelőtti folyamában az a fátum érte őket, hogy az érkező helyiségül épített deszkasor egyréze leszakadt. Hanem az erélyes főparancsnok rögtön össze szedtetett vagy 20, ácsot s pár óra alatt már helyre állította. Déután hatalmas felekek tornyosodtak s mindenfelé azt lehetett hallani hogy: lesz é eső? mert ha eső leszen, majális nem leszen. Hej, sok szivecskét megdobogtatott az aggodalom, sok titkos kérélo sóhaj szállott azok elé a goromba felekek elé, s ha igaz hogy annak a rótt székű Józsefnek az Ajaion völgyi csatáján sikerült megállítani a napot, de ez is igaz hogy ennyi kalandituss angyal fohászokdásának sikerült gátot vetni a felekek nyomulása elé.

Kellemes benyomást tett az érkezőre a nagy kötséggel előállított s izléssel diszített tánczó tér, melynek hátterében az ékezesi helyiségül szant deszkasátor állott. Ezenkívül de csak a közelben volt föllállitva a vászruddé melyen a tűzoltó gyárlatok lettek bemutatva. Nem csak a helybeli és közeli vidéki szépek, de még Váradról is többen kirándultak e különben is kitűnő hírből álló majálisra.

Már este 6 órakor ugyancsak rakta a tűzes ifjuság a jó magyar csárdást a fesztelen jó kedv még az óreg urak csuzos (pardon!) lábaiba is elhatott. Kilencz órakor vette kezdetét a tűzoltó gyakorlat, mely csak azt bizonyította be, hogy ezen egylet teljesen fel fogta feladatát s működése méltó a legnagyobb elismerésre. Ezt követte igen szép tűzijáték mely a nézőkre kellemes benyomást tett. Csak mikor egy-egy csinytalan tűzgolyó elpukkant, lehetett hallani egy egy kedves sikolyt. Most aztán vette kezdetét az általános táncz.

Tudok is én mit írni arról mikor a leány édes mosolyal hajta fejét ifja vállára; mikor az ifju mennyei kéjjel öleli át tánczosnője silphyd természetét, mikor az a mámorteljes suttogás elvegyül az esti szellővel. Csillag sugár, szürke félfomály, ölekező párok, éles ábránd, tündér világ — mit írjak én rólatok? Igazán megvallva magam is elfeledtem, hogy idestova szürkülő fejem felett már régezt elhaladt az a félfelhő mely a remény huynő napja által volt megaranyozva, s néhány holdog percig azt hittem hogy árkdia berkébeu vagyok.

Természetesen azt kérde tőlem szerkesztő ur hogy hát a bál királynő ki volt? hanem annyit már profitóroztam a referénsi tudományból hogy azt nem jó kiírni. Egyik olyan kedves volt mint a másik, hát miért tenném én egyiket a másik elibe. Azt is szokás referálni hogy kik voltak jelen s milyen fejtiszt vagy ruhát viseltek. Már engedelmel kérek, hanem kénytelen vagyok e szokástól is eltérni. Sokan voltak szépek voltak, de bizony arról elég egyetlen voltam elfeledkezni, hogy az anyaloknak nevek is vannak s nem jegyeztem fel őket. Igérem azonban hogy jövőre teljesem javulok s rózsaszínnel jegyzem föl emlékezetem arany táblájára, még azt a csipkét is, mely oly irigylésre méltóan simul arra az ártatlan kebeleire.

Hajnal, tolakodva siető hajnal vetett véget a tánczoknak; egy buscs készszozás, egy epedő tekintet, titkos sóhajts — és kiki nyugalomra tért. Jer édes emlék, ringass el engemet is szelid karjaidon, hadd álmodjam tündérekrol, a tubafa ágai között zengő eol hárfá hangjainál. Jó éjszakát! jó éjszakát! Pater Gambrinus.

A kolozsvári országos dalünnepély. Az ideikolozsvári ország. dalés zene ünnepélyre igen fényesek a kilátások. Az egyesület taggyeletei már majdnem bejelentették magukat s emellett számos új egylet is sorakozott részvenni az ünnepélyben és a dalversenyben. A versenyre már eddig 20 egylet jelentkezett s köztük több országos hírű, minők: esztergomi, pesti, losoncai, szegedi, nagyvárad, debreczeni, miskolci, szentesi, holdmezővársárhelyi, zombori stb. — A legutóbbi kolozsvári ünnepélyi bizott-

ság gyűlése, mely f. hó 5-én tartott s melyben az egyesület közg. vál. megbizottja — az egyesület titkára — is résztvet, már ki-nevezte és szervezte a szakbizottságokat, melyek munkálataikat már folyóiratba is tették. A városi 300 frt értékű első díj mellett a kolozsvári högyvilág díja képezendi a 2-at melyre már folynak az aláírások. Azonkívül az egyesület élnöke Király Pál, és aieinöke Bartha Ede is felajánlottak egy-egy díjat, ugyanczén a kolozsvári polgári deleglet is s remélhető, hogy a többi kolozsvári egyletek is hasonlólt teendnek.

A verseny — a versenyzők nagy száma mellett — két este fog megtartatni, mindkettő az ottani nemzeti színházban, ugyanczén a fővárosi művészi örök közreműködése mellett tartandó diszhangverseny is. A közös öszelőadás az ottani tágas nyári színházban fog tartatni, mely e czélra igen czélszerűnek találattott. Eddigéig mintegy 8-900 dalár- és vendég jelentkezett.

Napi hírek.

Simonffy Imre polgármester u. szabadsági idejét ma kezni meg. A ma esti voltantallat idejét el városunkból. Kiváncs hogy sok fardalmat után teljesen felülülve, s jó egészségben térjen vissza. A polgármesteri teendőket távollétében Papp Ferencz főlejegyző ur végezendí.

Megállí ki vagy? Elég az hozzá, hogy a katonakkal mindig baj van. A Ser utczán a kaszárnya vagy raktárhelyiség előtt egy honvéd szokott őrt állani s teljesen elfog-lajja a közönség elől az ott elhuzódó keskeny gyalog járdát. Tegnapelőtt este történt, hogy a nagyos után a szállóskorból egy ur család köztük több nő is hazafelé ballagott. Itt azonban egyszerre a sötétben erős hangon ujtakot állta az őr következő felkiáltással: "Megállí ki vagy? Le arról a járdáról vagy lövök!" — A megtámadottak de különösen a nők félve húzódtak le a járdáról, s kénytelenek voltak a nagy sárba, locs-pocsha kerülőt tenni, nehogy a vérengző dühös őr reglement parancsotla eljárásának kitégyék magokat. Az a gyalog járda ott nem az őrnök, de a közönség kényelmére készült, tessék az őr számára azon túl deszkapadlót csinálni, mert a hasonló esetek ismétlődése nem jó vért csinál a könségben a katonaság iránt.

Előmerés. Van Debreczenben a város alatt egy kis templommal, lelkeséll ellátott ugnevezett szegény ápodia. (ispotály.) E szegény ápodiaiban évenként 100 óreg dolog tethetetlen ember 50 asszony 50 férfi részessül ápodiaiban ruháztaban és teljes ellátásban. — Az ápodia buzgó, fardatlanul lelkesé t. Zagyva Imre a városi hatóság és a ref. egy-hely által e czélra tett közös alapítvány tartalek tökéjét annyira emelte takarékoskossá g pontos gondossága által, hogy ennek kamatái ma már lehetővé teszik, hogy fenti számon felül az ápodiaiban még 50 egyén részessül teljes ellátásban, sőt mi több, még a szükséges felszerelések is ezen pénzből szerezhetők be. A városnak semmi több kiadása nem volt, mint két kis szóvalap szaporitási az ed-

digi lakosztályok számát. — A városi bizott-ság tegnap tartott gyűlése a lelkész urnak közönetét, elismerését és dicséretét fejezte ki. — Szintársulatunk egy igen kitűnő taggal fog szaporodni. Ez Sz. Németh József kit Latabár helyére szerződött, de a ki mint népszínházi vendégszerepléséből kitűnik, a Traversz helyét is betöltheti. A népszínházban hétfőn Boccaccionban Pietro herczeg szerepét játszotta először, mert a vidéken rendszeren Lambertuocit szokta adni. Németh (Jámbor Pál — Hiador — költők unokaöccse,) a vidék egyik legkedveltebb komikusa, szép alakú, szép hangú fiatal ember. Több budapesti lap azt kívánja, hogy a vendéget szerződtessék a népszínházhoz.

Koncz Gabriella kisasszony Koncz J. helybeli polgártársunk kedves leánya a napokban érkezett haza a szünidőkre Pozsonyból, hol az állami tanító néképedében a vizsgálatot kitűnő sikerrel tette le. Tudunkkal a t. kisasszony az első debreczeni leány ki hasonló vizsgálatot tett le, s az okleveles tanító nék címet elnyerte.

A helybeli dalárda mielőtt kolozsvárra elutaznék, folyó hó 17-én szombaton este a "Hungária" kertjében dalestélyt tartand, melyre a pártoló tagok, s általában a dalt kedvelő minélt közönség tisztelettel meghívatik. Az élnökség.

Hajdu megye tegnap megtartott rendkívüli közgyűlésenek jegyzőkönyve ma délelőtt hitelesített.

Posta ügy. Folyó hó 12-én a helybeli városi postabivatnáló egy "Herrn W. H. Lambrecht, Wien IX. Bezirk Ungar Gasse című 484. számú ajánlott levél adatott fel. — Mint-hogy azonban az — festékféle olajos anyagot tartalmaz — továbbbítható nem lévén, — felhívást feladó — annak visszavételére. Kelt Debreczenben, 1880. július hó 13-án m. kir. postabivatnáló.

Oláh Józsi és zenekara Hamburgból igen kedvező meghívást kapott, hogy ott egy elsőrendű nagyvendégőben augusztus 15-től egy hónapon át játszóék. Oláh Józsi valószínűleg elfogadja a kecségető alkalmat, annyival is inkább, mert most Debreczenben a cigány bandák alig-alig hogy tengődni tudnak.

Az orsz. színtanoda ügyében a hiv. lap a következőket jelenti: A vallás és közoktatásügyi magyar királyi miniszter Pesztetich Leo grótot, az orsz. színtanoda főigazgatóját és Szigeti Józsefet, mint ezen intézet aligazgatóját két hónapra szabadságotla s ezen idő-re az igazgatóság teendői vezetésével kiküldött miniszteri biztost dr. Gömör Öszkár cs. kir. kamarás osztálytanácsost bizta meg.

A "Hungária" udvarkertjében ma Oláh Józsi zenekara mellett zeneestély tartatik. Oláh ez alkalomból játszani fogja Heppes Kálmánnak a Váradon nem rég elhunyt tehetséges zeneszerzőnek "Csendes éjen" című valzerét.

Mire jó a kátrányozás. Városunkban ismét nagy divatban van jelenleg az ócska és nedves falak bekatrányozása. Egyik derék építészünkölön kár kérdezé valaki a minap, hogy használ e hát igazán az a külső kátrányozás. Erre az építész következőleg válaszolt: "A kátrányozás csak arra való, hogy ne lassák

meg kívül: minő nedves a fal az épületen — belől." — Izabella spanyol ex-királynő legközelebb Spanyolországba utazik, hogy menyeváruadóságánál jelen legyen. Ha a születendő csecsemő fiú, keresztatyja XIII. Leo pápa lesz, ha leány, akkor Izabella ex-királynő fogja viz alá tartani.

Ismét kolera eset. Zsombályáról írják. A napokban a csenei jegyző leánya Radocsay N. 19 éves korában állitólág kholerában elhunyt. Ez volna a mára a harmadik kolera eset.

Husárak megállitva s bejelentés 1880. július 14-től július 21-ig következők: 48 kr valamennyi bejelentett mézarszékében. Debreczen, 1880. július 13. Debreczen város kapitányi hivatala.

Közgazdaság.

Table with 2 columns: Item (e.g., 1 hectoliter buza, 1 kétszeres), Price (e.g., 7.82-9.12, 7.16-7.82).

Legujabb

Csengeri Antal a m. tud. akad. al-elnöke, a szabadelvű párt s az ország egyik legjelesebb férfja, tegnap délután 3 órakor tüdőszélhűdésben meghalt.

Csengeri már másfél év óta volt beteg. A baj eleinte a torkán jelentkezett és sorvasztotta a gégecsőt. Fájdalmas volt és kínos az állapot, melyet okozott, de ez Csengerit nem akadályozta meg abban, hogy szakadatlanul ne dolgozzék. Ez természetesen csak növelte a betegség romboló hatását.

Tavaly télen orvosi tanácsára Gleichenberge utazott. A furdősé azonban mitemes használt egészségének, sőt ellekezőleg ártott. Ágyba kellett feküdnie, szobáját nem hagyhatta el többé. Övéi s az orvosok el akarták vinni Olaszországba, de ő soha hallani sem akart róla.

Három héttel ezelőtt dr. Bambergert, a híres bécsi orvost hívták meg hozzá. — A nevezett orvos tudor megvizsgálta a beteget s azt a szomorú körülményt, hogy a beteg életének fenntartása lehetetlen; a láb nem hagyott alább sőt mindig erősebben lépett föl s egészen elcsigázta a szenvedő testi erejét. Haldoklása két nap előtt állott be. Csengeri A. temetése csütörtökön f. hó 15-én, délután 5 órakor lesz a magyar tudományos akadémia palotájából.

Felolós szerkesztő: Kutasi Imre. Főszerkesztő: Vártes Arnold.

Advertisement for VALSER FERENCZ, featuring an image of a steam engine and text describing it as the first Hungarian steam engine, with contact information for Budapest, Rottenbiller-utca 66.

Advertisement for SÓSBORSZESZ (Sodium Chloride) by Bárvalt Károly, highlighting its medicinal benefits for various ailments like rheumatism and toothache.

Advertisement for ÁRVERÉSI HIRDETÉS (Notice of Sale), detailing the liquidation of the estate of Simonffy István, including property and debts.

Advertisement for a CSEPU (Cycling) machine, describing it as a portable, efficient device for transport and work.